
JOMÄLA
FÖRSAMLING

JOMALA FÖRSAMLING
Kyrkorådet
Nr 3/2025
Sammanträdesplats
Prästgården

PROTOKOLL
Kallelsedatum
16. 04. 2025
Sammanträdesdatum
23.04.2025

Klockslag
18. 30

Beslutande:

Ordinarie ledamöter: Ersättare:

S Stefan Ang, ordförande
S Gyrid Högman, viceordförande
[x] Bo-Yngve Karlsson
IZI Dennis Grönroos

Ix] Ann-Kristin Hakans

Camilla Johansson

D Sol Britt Blomqvist

D Annika Hambrudd

D Stig-Göran Nyman
D Tony Saarinen
D Tabita Nordberg
D Anne-Marie Koskinen

B Ann Skogberg

Övriga kallade:

a

a

a

Carina Aaltonen, kyrkofullmäktiges ordförande
Annika Hambrudd, kyrkofullmäktiges viceordförande
Mathilda Engström, sekreterare

Underskrifter:

Stefan Ang
O&äf^rande

^
Stefan Ang
Sekreterare

Gyriijl yiögmah
Ordförande, § 32

Justering

^'"-'^
Bo-Yngve Karlsson
protokolljusterare

^UV ^~^~
in Skogber^

protokolljusterare

Det justerade protokollet jämte besvärsanvisning hålls officiellt framlagt till påseende
på församlingshemmet och i Pastorskansliet i Jomala under dess öppettider, under
perioden 24. 4-15. 5.
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ÄRENDEN:

§ 27 SAMMANTRÄDET ÖPPNAS

§ 28 LAGLIGHET OCH BESLUTFORHET

§ 29 VAL AV PROTOKOLLJUSTERARE

§ 30 GODKÄNNANDE OCH EVENTUELLA ÄNDRINGAR l
FÖREDRAGNINGSLISTAN

§ 31 OLOFSGÅRDEN

§ 32 ANHÅLLAN OM PERSONALUTBILDNING, STEFAN ANG

§ 33 PERSONALÄRENDE, KONFIDENTIELL BEREDNING

§ 34 ÖVRIGA ÄRENDEN

§35 ÄRENDEN TILL KÄNNEDOM

§ 36 BESVÄRSANVISNING OCH ANVISNING OM OMPRÖVNING

§ 37 SAMMANTRÄDET AVSLUTAS

Stefan Ang, kyrkorådets ordförande

Protokolljusterarnas signaturer
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§ 27 SAMMANTRÄDET ÖPPNAS

Ordföranden förklarar sammanträdet öppnat kl. 18.30.

§28 LAGLIGHET OCH BESLUTFORHET

Kyrkorådet är beslutfört om minst hälften av ledamöterna närvarar.

ORDFÖRANDENS FÖRSLAG: Ordföranden konstaterar att
sammanträdet är lagenligt sammankallat och beslutfört.

BESLUT:

§29 VAL AV PROTOKOLLJUSTERARE

ORDFÖRANDENS FÖRSLAG: Till protokolljusterare föreslås Bo-Yngve
Karlsson och Ann Skogberg. Protokollet justeras direkt efter avslutat
sammanträde.

BESLUT:

§30 GODKÄNNANDE OCH EVENTUELLA ÄNDRINGAR l
FÖREDRAGNINGSLISTAN

ORDFÖRANDENS FÖRSLAG: Att föredragningslistan godkänns.

BESLUT:

§ 31 OLOFSGÅRDEN

Föredragande: Stefan Ang

Investigo är nu klara med sina undersökningar av Olofsgården och har
sammanställt en rapport. Av rapporten framgår att man hittat dolda

Protokolljusterarnas signaturer

^
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skador, framförallt i ytterväggarna, som inte tidigare renoveringar lyckats
råda bot på.

Församlingen har gått igenom rapporten tillsammans med Oscar Buss
från Investigo. Vid mötet deltog Stefan Ang, Gyrid Högman och Anette
Karlsson-Karlsson och Sven-Erik Silvander (kontrollant) från
församlingens sida.

Den samlade bedömningen från mötet var att det uppdagade skadeläget
nu är sådant att det är mycket svårt att göra en realistisk konsekvens-
och kostnadsberäkning för en renovering. Nya oupptäckta skador
kommer med säkerhet att uppdagas och kostnaderna därmed även
skjuta i höjden. Det finns även risk att man ändå inte skulle lyckas
åtgärda skadorna så heltäckande att problemen helt försvinner.

Eftersom nya skador har påträffats och en mera omfattande renovering
skulle krävas än vad som tidigare bedömts, ansåg mötet att det är mer
ändamålsenligt för församlingen att nu gå in för riva de skadade delarna
av huset (de rödmarkerade och rödstreckade områdena i den bifogade
planritningen) och planerar en ny byggnation.

På så vis kan församlingen planera sina utrymmen enligt församlingens
verkliga behov och undvika en situation där oupptäckt skadat material
skulle bli kvar i byggnaden och fortsätta orsaka besvär. En ny byggnation
skulle även innebära bättre värmeegenskaper med lägre uppvärmnings-
kostnader.

l Prästgården finns utrymmen som kan användas i högre grad en hittills
och det är därför viktigt att även ta i beaktande Prästgårdens användning
vid en planering av utrymmena.

Barnkonsekvensananlys:
Det är viktigt att barnverksamheten tas i beaktande vid planeringen av de
nya utrymmena.

FÖRSLAG: Att kyrkorådet på basis av expertutlåtanden för
kyrkofullmäktige föreslår att de angripna delarna av pastorskansliet rivs.
En helhetslösning för församlingens behov planeras som inbegriper
utrymmena i prästgården samt en tillbyggnad pä Olofsgården.

BESLUT: Enligt förslag.

Protokolljusteramas signaturer
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§32 ANHÅLLAN OM PERSONALUTBILDNING, STEFAN ÄNG

Föredragande: kyrkorådets vice-ordförande Gyrid-Högman
Kyrkoherden anmäler godkänt jäv.

Kyrkoherden har i personalutbildningsplanen blivit beviljad en retreat i
ignatiansk tradition. Retreaten visade sig vara fullbelagd med flera pé
reservplats. Kyrkoherden anhåller därför om att istället för retreaten få gå
en kurs i ikonmåleri 28.4-2.5 på Vårdnäs stiftsgård utanför Linköping.
Kursen följer retreatens rytm och tanken är att den på sikt skulle komma
församlingen till gagn i retreatverksamheten och gudstjänstlivet.
Kostnaderna för kursen motsvarar ungefär kostnaderna för retreaten.

Barnkonsekvensananlys:
Ingen direkt konsekvens.

FÖRSLAG: Att kursen beviljas.

BESLUT: Enligt förslag.

§33 PERSONALÄRENDE, KONFIDENTIELL BEREDNING

BESLUT: Enligt förslag.

§34 ÖVRIGA ÄRENDEN

§35 ÄRENDEN TILL KÄNNEDOM

. Servicehusets renovering

. Naturskyddsområden på församlingens betesmark

§ 36 BESVÄRSANVISNING OCH ANVISNING OIVI OMPRÖVNING

Anvisning om rättelseyrkande och besvärsanvisning meddelas.

Protokolljusterarnas signaturer

^ <.^,
)
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§ 37 SAMMANTRÄDET AVSLUTAS

Ordförande avslutade sammanträdet kl. 19.42.

Protokolijusterarnas signaturer

~^



ANVISNING OM HUR MAN BEGÄR OMPRÖVNING

Jomala församling

Kyrkorådet

23. 04.2025 § 27-37

1 FÖRBUD MOT ATT SÖKA ÄNDRING

Förbud mot att söka ändring vid beredning och verkställighet

Över följande beslut är det enligt 12 kap. 4 § i kyrkolagen (652/2023) inte möjligt att anföra

kyrkobesvär och enligt 2 kap. 6 § 2 mom. i lagen om rättegång i förvaltningsärenden (808/2019)

inte möjligt att anföra förvaltningsbesvär, eftersom besluten endast gäller beredning eller

verkställighet. Enligt 146 § 2 mom. 1 punkten i lagen om offentlig upphandling och koncession

(1397/2016, upphandlingslagen) får besvär enligt upphandlingslagen inte anföras över ett beslut

eller något annat avgörande som enbart gäller beredning av upphandlingsförfarandet.

Paragrafer i protokollet: § 27-31, 33-37

Besvärsförbud pé grund av rätten att begära omprövning

l följande beslut får ändring inte sökas genom besvär eftersom det enligt 12 kap. 1 § 1 mom. i

kyrkolagen är möjligt att skriftligt begära omprövning av beslutet:

Paragrafer i protokollet: § 32

Bifogas protokollet



2 ANVISNING OIVI HUR MAN BEGÄR OMPRÖVNING

Myndighet och tidsfrist för omprövningsbegäran

Den som är missnöjd med följande beslut kan framställa en skriftlig begäran om omprövning.
Myndighet som omprövningsbegäran riktas till och kontaktinformation:

Kyrkorådet i Jomala församling

Besöksadress: Godbyvägen 445
Postadress: 22150 Jomala

E-post: jomala@evl. fi

Paragrafer i protokollet: § 27-31, 33-37

Begäran om ̂prövning ska framställas inom 14 dagar efter det att parten har fått del av beslutet.
Tsfristen för begäran om omprövning räknas från dagen för delfåendet denna dag undantaget"
Om inte annat visas anses en part ha fått del av beslutet sju dagar efter att brevet postades~avid"
den tid mottagningsbeviset visar eller vid den tid som antecknats på ett separat intyg över"
delfående^ Vid elektronisk delgivning anses parten har fatt del av beslutet den tredj'edagen efter
att meddelandet skickades, om inte något annat visas. En församlingsmedlem anses ha'fåttdelav
ett beslut den sjunde dagen efter det att protokollet offentliggjordes i det allmänna datanätet. Om"'
den sista dagen för tiden för omprövningsbegäran är en helgdag, sjalvständighetsdagen^orsta"
m^aj, jul- eller midsommarafton eller en helgfri lördag, kan begäran om omprövning eller besvar"

Omp^n. ngsbegäran kan på eget ansvar skickas per post, genom bud eller elektroniskt. Begäran
om omprövning ska vara framme senast den sista dagen för begäran om omprövning inom
kansliets öppettid. Ett elektroniskt meddelande anses ha kommit in till en myndighet när det finns
tillgängligt för myndigheten i en mottagaranordning eller ett datasystem på ett sådant sättatt"

Innehållet i omprövningsbegäran

- namnet på den som yrkar på rättelse och den kontaktinformation som behövs för behandlin
av ärendet

- vilket beslut begäran om omprövning gäller
hurdan rättelse som yrkas

pä vilka grunder rättelse yrkas.

Bifogas protokollet


